



一位有爱有趣的“孩子王”

——记长清区实验幼儿园园长李广勇



李广勇被评为长清区“现代工匠”



李广勇和孩子们一起做游戏。

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 文欣然

带领教师们动手做玩具

在游戏中培养习惯,在游戏中开发智力,在游戏中激发情感。游戏是最受孩子们欢迎的课程。多年的幼教经验,李广勇明确不同年龄段的幼儿心智发展规律,他就围绕游戏做文章,而且还做得诗情画意。

据了解,东王雅苑分园交付使用时,一棵风景树不知什么原因枯死了,甲方想刨掉后换上一棵新的,但被李广勇制止了。他在原来的位置上,给孩子们设计了一处游戏场,而那棵枯树也被派上了用场。枯树就地刨出后,晒干,去掉树枝,扒掉树皮,随形就势,刷上清漆,涂上孩子们喜欢的五颜六色,枯树变身为一个“障碍物”的教具。孩子们观察到那棵枯树像变魔术一样变成了玩具,就更是喜爱。这件教具就体现出李广勇的深邃幼教之爱,要让孩子逐步在游戏中锻炼克服障碍和困难的意志和毅力。

尊重幼儿教育科学,这就是李广勇让“枯木逢春”的爱的深层含意。木桩、饮料瓶、旧报纸、旧纸箱、纯净水桶等,在实验幼教团队手里都变成了孩子们感兴趣的玩具。

近年来,李广勇带领教师们制作了上百件玩具,节约资金数十万元。更重要的是激发了教师的创造意识和创新精神。借助自制教具,开展课堂改革,把游戏真正还给孩子,取得了意料不到的成效。每天孩子们一早就吵着让父母送到幼儿园来,放学后总是依依不舍地离开。

看起来“粗拉”其实挺“细发”

去年“六一”儿童节,时任区长赵居安来原香溪谷分园慰问视察。作为大学城住宅小区的配套园,幼儿园具备一流的设施标准。赵区长了解得很全面,还专门进入孩子们的厕所看了看,对“没有一点异味,没有一点灰尘”的到位管理十分满意。

当大家走到院里一棵郁郁葱葱的大槐树下时,李广勇将当初筹建幼儿园时为了保住这



李广勇(右一)参加省“百佳园长”答辩会。



李广勇与高校教授、市教育领导一起参加市政协“商量”栏目。

棵百年老槐树费尽周折的事,给赵区长做了汇报。当了解到原香溪谷幼儿园以这棵百年大树激励全体教师,牢记“十年树木、百年树人”的神圣使命,和这棵树现在成了幼儿园里的显著标志和靓丽风景时,赵区长非常赞赏,说这在全市幼儿园

也是罕见的。

当天下午五点多,赵区长拿起电话给从市里开会回来的教体局王少辉局长说,实验幼儿园(集团)的这个老李看起来粗粗拉拉的,工作却挺细发(济南方言:细致的意思),全区学校管理达到这个程度就行了!

不久,这话就传开了,“老李看起来粗拉,还挺细发”,好长时间成了大家的口头禅。

夏天的时候,那棵百年槐树罩住半个院子,飞来飞去的小鸟高兴地在树上唱着,孩子们则在浓荫下尽情地玩耍着。前人栽树,后人乘凉。孩子们在老师的引导下,都有了一颗感恩的心。

建邦原香溪谷分园除了那棵大树外,还种了十几种果树。有杏树、桃树、樱桃、柿子树、枣树、苹果树、梨树、石榴、山楂树等,时令季节还间种了一些庄稼和蔬菜。这成了孩子们有趣劳动的室外课堂,孩子们就在劳动实践中形成了“尊重劳动者、尊重劳动果实”的自觉行动。

从让人“怨”到让人“爱”

二胎政策放开后,公办幼儿园在化解“入园难、入园贵”上,竭尽所能,履职担当。李广勇认为,凝魂铸魄,强化师德师风建设是做“四好”教师的根本。老师们总忘不了李广勇讲的那个采访76位诺贝尔奖获得者的故事:一位记者问了他们同样的一个问题:“你们认为在什么阶段学会了一生中最重要的知识?”其中几位获奖者都是异口同声:“在幼儿园”。

“老祖先说的‘三岁看小、七岁看老’非常有道理,所以我们从事的幼儿事业是伟大神圣的天职,好习惯是从幼儿园启蒙养成的。”李广勇告诉老师们,“教书者须读书,育人者先育己”,这才是钟爱幼教事业和热爱祖国的花朵。最是读书能致远,腹有诗书气自华,读书能增加生命的长度和人生的厚度。李广勇让老师们腾出时间来静心读书,引导老师们读专业的书,读专业之外的书,提升自己的涵养,督促着老师们把书读厚、读薄、再读厚。

同时,在书写、键盘、唱歌、舞蹈、剪纸、绘画等领域,李广勇给青年教师布置的任务都是满满的。大家没有空闲“玩微信、看抖音、聊闲天、追电视剧”,心里都“怨声载道”的。李广勇毫无妥协,他清楚高素质的教师会给孩子带来什么。他说“青年教师成长是有代价的”,通过这些继续教育手段,让青年教师“厚实里子,光鲜面子,提升价值、美丽颜值”。

这样的老师,孩子哪有不喜欢的?家长哪有不佩服的?久久为功,青年教师们幼儿教育的基本功扎实了,因材施教的能力突出了。青年教师们发现自己在幼教课堂上游刃有余、亮点纷呈时,才领悟到李广勇的良苦用心,她们的态度也由“抱怨”到“敬爱”。每年在编幼儿教师招考,从实验幼儿园(集团)成功考取的最多。这些都是水到渠成、不足为怪的事了,实验幼儿园(集团)为幼教战线培养了一批又一批的合格幼儿教师。

品质成就影响力。李广勇相继被评为“区现代工匠”、“学前教育十大管理之星”、省“百佳园长”,成为中国教科院培训中心特聘专家,这都是实至名归!